ТЕМА. ЄВРАЗІЯ 

Фізико географічне положення. Історія відкриття і дослідження окремих регіонів материка.

МЕТА. Узагальнити і систематизувати відомості учнів про  ФГП Євразії, історію відкриття і дослідження окремих регіонів материка. Продовжувати розвивати навики роботи з тематичними картами. Виховувати любов до Батьківщини.

Тип уроку: закріплення нових знань.

Метод: словесний, картографічний.

Обладнання: фізична карта світу, атласи , практичні зошити.
Домашнє завдання. Онлайн - навчання
 1. Прочитати параграф  4 3 підручника. Дати відповідь на запитання, завдання в кінці параграфа.
2. Прослухати мультимедійний підручник.  
3. Вивчити номенклатуру "Євразія. Берегова лінія"
ХІД УРОКУ. Офлайн-навчання
І. Організаційний момент.

Девіз: «Світ, що нас оточує, — це світ географії, тож давайте його пізнавати!» 
ІІ. Виклад теми уроку.

1.Актуалізація опорних знань. ІМН «Мікрофон»

- Пригадайте, скільки материків є на планеті Земля.

- Назвати і показати на фізичній карті світу материки, частини світу.

- Назвіть найбільший та найменший материки.

- Які материки належать до групи північних? До групи південних?

- У якій країні ми проживаємо? На якому материку вона розташована? У якій частині світу?

2. Мотивація навчальної діяльності учнів.

        Євразія - найбільший материк планети. Він складається з двох частин світу - Європи та Азії. На цьому материку все вражає своїми розмірами та контрастами. Тут знаходиться найвища гірська система світу, найглибша западина на суходолі, найбільші за площею півострови, найбільші за площею та найглибші озера. В Євразії зародились найстародавніші цивілізації. На її території проживає 2/3 всього населення нашої планети, представники всіх рас.        Євразія - материк, де розташована наша держава - Україна і те місце, той куточок, де ми з вами народилися, мешкаємо, тобто наш рідний край.

Одна Батьківщина, і двох не буває.

Місця, де родилися, завжди святі,

Хто рідну оселю свою забуває,

Той долі не знайде в житті.

      Отже, на сьогоднішньому уроці ми розпочинаємо вивчати материк, на якому живемо, Євразію.

Вивчення Євразії є заключним етапом у вивченні материків світу.

Завдання уроку:
1. Охарактеризувати фізико географічне положення Євразії за типовим планом.
3. Дослідити  історію дослідження та освоєння материка.
ІІ. Узагальнення і систематизація знань
- Що таке фізико-географічне положення материка?

- Пригадати план характеристики ФГП материка.

Картографічна розминка.

- Здійснивши подорож у слово на с. 186 повідомте що означає назва Євразія, чому цей   материк отримав таку назву?

- У яких півкулях розташована Євразія відносно екватора і нульового меридіану? Доведіть це на фізичній карті.

- За матеріалами підручника, атласу знайдіть відомості про площу материка Євразія. (54,6 млн. км² )

-  Порівняйте  площу Євразії із площею інших материків. ( Євразія - 54,6 млн. км² ., Африка- 30,3  млн. км² , Пн Америка –24, 2 млн. км²,  Пд Америка -  17,8 млн. км² ).
- Назвати материки-сусіди Євразії, показати їх на фізичній карті.

- Які водні об’єкти відокремлюють Євразію від Африки, Північної Америки? Показати їх на карті.

- Які великі острови, групи островів розташовані поблизу Євразії? Показати їх на карті.

-  Назвіть великі півострови Євразії? Показати їх на карті.

- Показати на фізичній карті океани, що омивають Євразію.

Завдання.  Дослідити берегову лінію Євразії. Робота у групах. Результати досліджень зафіксуйте у таблиці.

1 група. Дослідити північну  берегову лінію Євразії.

2 група. Дослідити південну  берегову лінію Євразії.

3 група. Дослідити східну  берегову лінію Євразії.

4 група. Дослідити західну  берегову лінію Євразії.

Результати досліджень. Висновки.

	Назва океану
	Моря,що омивають береги Євразії
	Найбільші півострови
	Найбільші острови
	Висновок про розчленованість берегової лінії

	Північний

Льодовитий 


	Північне,

Норвезьке,

Балтійське,

Баренцове,

Східно-Сибірське
	Скандинавський

Таймир

чукотський
	Великобританія

Ірландія

Шпіцберген

Нова Земля

Новосибірські
	Сильно розчленована

	Тихий


	Берингове

Охотське,

Японське,

Жовте,

Південно-

китайське

Філіпінське
	Камчатка

Корея

Індокитай
	Сахалін

Японські

Філіпінські

Великі Зондські
	Сильно розчленована

	Індійський


	Аравійське

Червоне

Затоки

Бенгальська

Перська
	Аравійський

Індостан

Малакка
	Шрі-Ланка

Великі Зондські
	Сильно розчленована

	Атлантичний


	Середземне

Затока

Біскайська
	Піринейський

Апенінський

Мала Азія
	
	Розчленована


- Яка тепла течія проходить біля західних берегів Євразії, як вона впливає на природу  материка?

- Чому біля східних берегів Євразії знаходяться глибоководні океанічні западини?

Крайніми  точками  Євразії є:

· м. Рокка

· м. Піай

· м. Дежньова

· м. Челюскін

Знайдіть їх на географічній карті.
Системне повторення.   Географічний практикум.
 Визначити географічні координати крайніх точок  Євразії. 

 • північ  - м. Челюскін   (77 º пн. ш.  104 º сх. д.)

• південь – м. Піай  ( 1º пн. ш.  104 º сх.. д.)

• захід  - м. Рока  ( 38 º пн. ш.  9 º зх. д.)

• схід   - м. Дежньова  (66 º пн. ш. 170 º зх. д.  ).

      Обчисліть протяжність Євразії з півночі на південь та зі сходу на захід у градусах. Підрахуйте протяжність Євразії з півночі до півдня у кілометрах.

Додаткові відомості: Протяжність Євразії з півночі на південь складає приблизно 75°,а зі сходу на захід — 198°.

Протяжність 1° меридіана - 111км. (75°*111=8325 км) 

Протяжність 1° 40-ї паралелі - 85,4 км. (198°*85,4=16909 км) 

Отже,  Євразія  простягається із заходу на схід майже  на  16909 км, а з півночі на південь – більше, ніж на 8325 км.

-  Проаналізуйте карту географічних поясів і поясніть, як протяжність материка з півночі на південь буде впливати на природу.

Поділ Євразії на дві частини світу. Розповідь з використанням ІКТ

ЄВРОПА

Площа — близько 10 млн км2.

Кількість населення — 724 млн осіб.

Найбільша країна за кількістю населення — Росія (42,3 млн осіб з урахуванням азіатської частини).

Середня висота над рівнем моря — близько 300 м.

Найбільша висота над рівнем моря (г. Монблан) — 4807 м. У деяких джерелах зазначена г. Ельбрус (5642 м).

Найменша висота від рівня моря — Прикаспійська низовина (28 м).

АЗІЯ

Площа — близько 43,4 млн км2 
Кількість населення — 3975 млн осіб.

Найбільша країна за кількістю населення — Китай (більше ніж 1315 млн осіб).

Середня висота над рівнем моря — 950 м.

Найбільша висота над рівнем моря — г. Джомолунгма (8848 м).

Найменша висота від рівня моря — 395 м (від 1948 р.).

· Прочитати  розділ «Дослідження та освоєння материка» , розглянути і запам’ятати  портрети дослідників на с. 188-189.

 Виконати завдання «Географічне лото». Робота у парах

Вчитель демонструє  портрет дослідника, учні знаходять дидактичну карточку, яка відповідає  опису його подорожі, дослідження.

	Частина 

материка
	Час
	Хто досліджував
	Що досліджував

	Европа
	V ст 

До н.е.
	Геродот


	Описав відомі на той час землі



	Північна Азія
	XVІ ст.

XVІІ ст


	Росіяни-землепрохідці
	Дослідили простори від Уральських гір до Тихого океану  

	
	
	Тимофій Єрмак
	Дослідник Сибіру

	
	
	Іван Мосвітін
	Дійшов до берегів Охотського моря

	
	
	Василь Поярков та Єрофей Хабаров
	До р . Амур



	
	
	Володимир Атласов
	Дослідив Камчатку( поселення, вулкани)

	
	
	Семен Дежньов

Вітус Беринг
	Від р. Колима морським шляхом до сх. мису Азії, дослідив Беренгову протоку.

Дослідження берегів вздовж Північного Льодовитого і Тихого океанів ( Велика Північна експедиція).

	
	XІІІст.


	Марко Поло

Ібн Баттута
	Перші відомості про ЦН іПд Азію.

	
	XІ Xст.
	Петро Семенов Тян_ Шанський
	2 подорожі уТянь- Шань- склав схему рельєфу, висотну поясність,відкрив  гірські льодовики, дослідив о. Іссик-Куль

	
	1867-1885
	Микола Пржевальський
	5 експедицій у Цн Азію.Наніс на карту гірські хребти, Тібетське нагір’я . пустелі,озера, витоки Хуанхе та янцзи. Метеорологічні дослідження. Спостереження за рослинами і тваринами.




ІІІ. Контроль знань.  Практична робота № 10. 

«Робота з німою картою». Залік з номенклатури.
ІV.   Підсумок уроку. Вправа «Успіхи і труднощі».
V.  Домашнє завдання

Блог.  https://tverdokhlib11.blogspot.com/
1. Прочитати параграф  44    підручника. Дати відповідь на запитання, завдання в кінці параграфа.

2. Прослухати мультимедійний підручник №1    підручник №2
3. Виконати онлайн - ТЕСТ
4.  Вивчити номенклатуру «Рельєф»
